

唱响主旋律 汇聚正能量

——洮北区宣传思想文化工作综述

●孙红

一次次关乎民生、贴近百姓的理论宣讲；一篇篇讲述发展、记录历程的新闻报道；一幅幅饱含祝福、寄托希望的春联与大红福字；一场场丰富多彩、喜庆欢快的演出……连台文化好戏，道道“文化盛宴”，唱响了时代的主旋律，汇聚了发展的正能量。

2017年，在市委宣传部和区委的坚强领导下，洮北区宣传思想文化战线坚持高举旗帜、引领方向，围绕中心、服务大局，以迎接、宣传、贯彻党的十九大为主线，不断创新工作方法，打造宣传品牌，形成了积极健康、向上向好的宣传态势，推动主旋律更加响亮，正能量更加强劲，为建设活力、繁荣、美丽、和谐新洮北，谱写新时代洮北发展新篇章发挥了思想引领、舆论推动、精神激励和文化支撑的积极作用。

形态工作考核和区委理论学习中心组学习制度，组织开展区委理论学习中心组专题学习研讨会4次；编发《理论学习参考》9期；洮北区连续两年在市委意识形态工作考核中获得了满分，并在2017全市意识形态工作考核中获得了第一档的殊荣；主题教育实践活动成效显著。

讲好洮北故事 聚发展之力

制作播出306期、出版发行54期、上传新闻2500余篇、推送新闻1300余条……这一组组看似枯燥的数字背后，记录着洮北发展的精彩篇章，见证着洮北奋进的非凡足迹。

2017年，全区宣传思想文化工作抓导向重谋划，不断加强宣传引导，讲述精彩洮北故事，传递洮北好声音，提振干事创业精气神。“洮北新闻”全年共制作播出306期；《洮北周刊》出版发行54期，《白城日报·洮北专刊》6期；“白城洮北网”全年上传各类新闻2500余篇；“洮北微报”微信公众平台推送新闻1300余条；撰写上报《洮北舆情信息动态》46期、《舆情参考》48期，有效维护了和谐健康文明的网络舆论环境，被省委宣传部评为网络舆情工作先进单位；紧扣全区“四项重点工作”，高规格、长篇幅、高密度做好重点工作宣传。各媒体开设《坚决打赢老城改造》《脱贫攻坚进行时》《扶贫政策解读》《十九大时光》等专题专栏33个，刊（播）脱贫攻坚和老城改造新闻600余条。《吉林日报》头版头条刊发了工作通讯《一个老城区的精彩蜕变》。《白城日报》以专版形式刊发老城改造专题文章《筑梦》，白城电视台黄金时间播发了《筑梦》专题片。不断强化外宣力度，扩大洮北域外影响力，在市级以上媒体刊（播）发稿件340余篇（条），多篇稿件和多条新闻在重要版面、重要时段刊播。

加强理论武装 固发展之基

农家的炕头上，拉家常似的宣讲方式，把党的政策一点一滴融入农民心中；乡镇、社区的新时代传习所里，朗朗上口的三句半，耳熟能详的红色歌曲，把党的精神传播到每个角落。像这般寓理于情、寓教于乐，让群众喜闻乐见的理论宣讲活动，在洮北各地几乎天天有、处处有。别样宣讲，在轻松愉悦的氛围里，使党的精神入耳入心。

2017年全区宣传思想文化战线强化示范带动，突出载体创新，激活“神经末梢”，把讲台搬到田间地头，交给一线干部群众，以身边人说身边事，用大白话讲大道理，让党的理论宣传更加接地气、聚人气，影响力不断扩大，推动党的理论创新成果入脑入心。一年来，开展党的十八届六中全会精神宣讲30余场，现场聆听3000余人次，全区近万人通过电视和新媒体收听收看；党的十九大召开以来，学习贯彻十九大精神在全区掀起热潮，区级领导身先士卒带头学习，并进社区、入村屯、进企业，帮助群众答疑解惑。区委宣讲团成员及基层理论宣讲员的宣讲足迹更是遍布洮北大地，基层理论宣讲员、区委党校教师崔海边学边深入，党的十九大刚刚结束，他就带着自己的收获来到农民中间，将党的十九大精神送到农民的炕头上。他的宣讲在央视《新闻联播》还进行了专题报道；全区成立新时代传习所255家，各中小学校、社区、村屯实现了全覆盖，有活动场所的机关和部分企业都相继挂牌成立了新时代传习所，学习宣教活动开展得丰富多彩，让十九大精神真正走进了群众的心坎里；在全市宣传文化系统学习贯彻十九大精神汇报会上，洮北区作了经验介绍；洮北区还突出平台搭建，健全完善了全区意识

厚植核心价值 树文明之风

2017年12月，平安镇中兴村被评为国家级文明村，并在全省乡村精神文明创建推进会上作了经验介绍。

挖掘典型，榜样引领，营造崇德向善的文明新风尚，培育和弘扬社会主义核心价值观，这是洮北区宣传思想文化工作的一个重头戏。一年来，洮北区充分发挥榜样的示范引领作用，广泛开展“洮北好人”“感动洮北·发展之星”评选表彰和全市“白城好人”“志智双扶·共建美丽乡村”“十佳读书家庭奖”等活动的

推荐，培育和树立一批群众认可度高、社会影响力大的先进典型，传递正能量，唱响正气歌。印制《志愿服务 爱心洮北》图册500本，“爱心扶贫小屋”“阳光超市”实现了村（社区）级全覆盖，15人、15个部门单位获得省、市优秀志愿服务荣誉称号，1个志愿服务项目被评为最美志愿服务项目；评选出区级42个精神文明建设工作先进集体和18个先进工作者；区委、区政府，以及宋险峰、胥国民两名同志被评为2017年度“感动白城·发展之星”；德顺蒙古族乡四家子村、林海镇大兴村荣获市级“志智双扶·共建美丽乡村”示范村荣誉称号，印制《志智双扶》图册300本；共评选出省、市、区各类好人82人，好人示范引领作用明显增强，使社会主义核心价值观走进人们心灵。扎实推进未成年人思想道德建设，申请彩票公益金支持乡村学校少年宫项目建设资金54万元；王雨生等3家荣获市级“十佳读书家庭”奖和提名奖，区中小学综合实践示范学校荣获全国未成年人思想道德建设工作先进单位、区文明办被省文明委评为全省未成年人思想道德建设工作先进单位。

成功举办了“爱在深秋”洮北区脱贫攻坚爱心公益晚会，共募集资金2660万元，全部用于洮北区脱贫产业发展和贫困人口救助。

深耕惠民文化 传洮北之音

一场场送到百姓家门口的惠民文艺演出，涵盖了歌曲、小品、三句半等百姓喜闻乐见的节目，连番上演，好戏连台。农民歌手大赛等节目精彩纷呈，亮点频出。这是洮北区文化惠民工程为百姓量身订做的各式文化大餐，让寻常百姓尽享免费视听盛宴。

不仅如此，2017年，洮北区宣传思想文化战线，传承文化根脉，打造精品力作，擦亮区域特色文化品牌。组织开展了“歌舞鹤乡放飞梦想”等市（农）民文化节系列活动120余场；开展主题征文、书法创作、文化培训等活动11场，赠送图书2万余册；与市广播电视台联合开展了“幸福乡村·唱响白城”第二届农民歌手大奖赛，近200余名农民歌手参赛，极大地丰富了农村文化生活；以迎庆“十九大”户外氛围营造为契机，稳步推进社会主义核心价值观体系建设；对全区文化系统基层事业单位负责人和局机关中层干部履职情况进行了考核；充分发挥文联和各协会组织的文化阵地作用，全年共开展各类文化活动30余场次，刊发《瀚海》文学刊物4期；公共文化服务体系建设进一步完善，农村文化广场、文化大院建设实现了全覆盖，广大人民群众在实现共享文化发展成果上更见实效。



洮北区明仁办事处红叶社区新时代传习所揭牌成立。

孙文涛摄



洮北区文明办全力做好脱贫攻坚、美丽乡村建设工作，在全区137个行政村建立了“爱心扶贫小屋”，并为“爱心扶贫小屋”筹集发放牌匾、制度板、衣服、小家电等物品。各包保单位、社会爱心人士和志愿者们积极行动，纷纷开展爱心捐助活动，为“爱心扶贫小屋”捐赠各种生活物资。

洪宣摄



由洮北区委、区政府主办，洮北区委宣传部、区扶贫办承办的脱贫攻坚爱心公益晚会共募集公益性资金2660万元，全部用于洮北区脱贫产业发展和贫困人口救助。

李岩峰摄



为了宣传贯彻党的十九大精神，省文联新时代“红色文艺轻骑兵”小分队深入到洮北区到保镇双龙村和洮河镇新发村，为村民送去了精彩的文艺节目。

孙文涛摄



区委党校教授崔海深入青山镇黎明村，给乡亲们宣讲十九大报告。

孙文涛摄



白城“港原杯”农民歌手大赛走进洮北区洮河镇。

温楠摄



洮北区文联组织书法家来到青山镇黎明村，义务为村民书写春联，送上新春祝福。

赵勇摄



洮北区平安镇中兴村在“第五届全国文明城市、文明村镇、文明单位”评比中荣获“全国文明村”称号。

洪宣摄